

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



Andrés Segovia, eminente concertista cordobés de guitarra, que anoche fué aplaudidísimo en el Gran Teatro.

ERIOHM

Se hacen instalaciones de luz eléctrica

Timbres, motores, electrobombas, etc

Claudio Marcelo, número 5 Teléfono 85

Pedro López e hijos

APARTADO NÚM. 7 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

NUEVO APLAZAMIENTO

a causa de haber sufrido importante modificación la reforma del local que ocupa el Establecimiento de **TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO** se ve obligado por ello a continuar la realización anunciada, incluyendo en las importantes rebajas las grandes remesas recibidas para la temporada de invierno. Hay lana para colchones y borra de algodón.—Ventas únicamente al contado.

Alfonso XIII y María Cristina (Frente al Gobierno Civil)

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en lo Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante indantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjase a

Apartado de Correos, 4.026.—Madrid

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy domingo 21 de Diciembre de 1924

A las seis de tarde.—Matinée colosal.—Proyección del episodio doce y estreno del trece, titulado **A Washington**, de la gran serie americana, **La senda del Oregón**.—Estreno de la comedia cómica en dos partes, **Un Romeo rústico**, por Lee Morán.—La comedia de gran risa en dos partes, **Tomasín, chico del Colmado**.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

A las nueve de la noche, el mismo programa.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Funciones para hoy domingo 21 de Diciembre de 1924

A las seis de la tarde y nueve de la noche.—La graciosa película cómica en dos partes, interpretada por el rey de la risa, **Tomasín, chico del Colmado**.—Estreno de la grandiosa producción en seis partes, **Chiquilín, artista de Circo**.—Muy pronto, gran temporada de Varietés; debut de nuestra querida paisana la estrella española **Dora la Cordobesita**.

SALON RAMIREZ

Funciones para hoy domingo 21 de Diciembre 1924

A las cinco y tres cuartos y a las ocho y media en adelante, grandes secciones de Cine y Varietés, en las que se proyectarán las colosales películas muy cómicas: **Charlot, empleado de Banco; Charlot y Ben Turpin**, y **Fati, tenorio**; tomando parte las atracciones **Mary Dominguez y Carmen Vargas**.

TURRONES

El valenciano José Soler Mira, que expendía sus legítimos turrones de Jijona y Alicante en la calle de Gondomar frente a Teléfonos, los expenderá estas Pascuas en la calle Claudio Marcelo, núm. 3, donde el público encontrará todas las clases que desee.

Pascual de Miguel y C.^a

Depósito de tocinos y jamones. Fábrica de pan.—Despacho de carnes de vaca y ternera.

Cementos, Yesos

Tuberías de todas clases

Losetas de Cemento

Azulejos pintados

Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos

Bañeras, Lavabos

Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 437

CÓRDOBA

UNDERWOOD



Declarada oficialmente
en New York
Campeón mundial
durante 18 años consecutivos

C.A. Guillermo Truniger S.A.
Apartado 298—Barcelona

Sevilla. Sierpes, 98

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

Informaciones de anoche

La esperanza del soldado

No dora el encendido sol la cumbre de las montañas con luz tan bella, como la luz brillante de la esperanza ilumina nuestras frentes; no acarician los céfiros tan silenciosos las flores que engalanan el valle, como acarician nuestro corazón los dulces besos de esa virtud santa y purísima.

¡Ah! ¿Quién no siente latir su corazón al dulce influjo de la esperanza? ¿Quién no deshoja flores sobre el ara santa que nos muestra su hermosura? ¿Quién no regó con lágrimas de desconsuelo su manto protector?

Esperar es virtud, ha dicho un filósofo; porque la vida es una cadena de esperanzas. Esperar es amar, esperar es creer, añadimos nosotros; en el amor se cimenta toda esperanza, y en la fe halla esta virtud sus purísimos y celestiales consuelos.

¡Ay del que no espera! ¡Ay del que orgulloso se irrita y no baja su frente ante la pesadumbre de las amarguras que la existencia amontona sobre el alma! ¡Ay del que, ingrato, se aparta de los brazos que la esperanza le tiende! La esperanza, guía inefable que va alfombrando con flores el camino de la vida, ángel tutelar, que sombrea nuestras frentes con sus alas.

¿Quién no espera? ¿Quién soñó jamás que sus ilusiones se troncharan como se tronchan las flores cuando el cierzo ruga, si alentaba su corazón esta virtud?

¿Qué triste es la vida sin esperanza!
¿Cómo enfrían el corazón los helados besos, los apagados arrullos de la duda!

Esperar, esa es la síntesis de la vida; esperar, ese es el perfume del alma, eso es lo que hacen nuestros bravos hermanos los soldados cordobeses que luchan por el honor patrio en los inhospitalarios campos africanos, esperar a que su pueblo, este noble e hidalgo pueblo de los Califas, le envíe su aguinaldo, testimonio fiel del más puro y delicado recuerdo a sus soldados.

La primera autoridad local, nuestro alcalde, atento siempre a remediar y a socorrer al necesitado, no podía olvidarse de los cordobeses alejados de sus hogares, en estos días de júbilo y de conmemoración de las Pascuas de Navidad, y poniéndose al frente de unos cuantos beneméritos y dignos cordobeses, organiza con feliz acierto el Aguinaldo del soldado.

Y ese aguinaldo, es ahora el recuerdo cariñoso que de su Patria chica y por mediación de su humanitario alcalde, esperan nuestros valientes paisanos.

Quiera Dios que tan plausible iniciativa sea por unos días el bálsamo amortiguador de los sufrimientos de campaña y a la vez que la ofrenda de su pueblo, la esperanza de regresar en próximas Navidades al lado de sus familias y camaradas.

El pueblo de Córdoba, respondiendo al llamamiento que se le hace en estos días, colmará, generoso, la esperanza de sus hijos alejados.

Carlos J. Ortiz.

Cartas ciudadanas

El egido Reina Victoria, que es el nombre de este terreno, según acuerdo tomado en sesión pública por la Corporación municipal de hace algunos años, será en breve transformado en parque, nuevo jardín que unirá el de la Agricultura con el del Duque de Rivas.

De esta modo, Córdoba estará rodeada por ese lado por un inmenso jardín, que suponemos se hallará mejor cuidado que los actuales.

A la cultura del vecindario confiará la autoridad local la custodia del nuevo parque Reina Victoria, como la confió el señor Muñoz Pérez cuando se hallaba al frente de su excelencia la Corporación municipal.

Y desgraciadamente para el buen nombre de la cultura cordobesa y para la vida de los árboles y arbustos que embellecían los jardines, la cultura estaba en su menor edad y no se dió cuenta del importante papel que debía desempeñar en aquellos amenos parajes, levantados en pro del saneamiento de la población por una parte y del embellecimiento por otra.

Los cartelones en los cuales se encargaba a la cultura del vecindario la custodia de los jardines fueron destrozados por las pedradas de la chavalería cordobesa.

Antes de construir un nuevo jardín, debe contarse con la cultura del vecindario, que debe ser el vigilante más eficaz de los jardines cordobeses.

El primer árbol que se plante en el parque Reina Victoria debe ser el de la cultura, cuyos frutos serán la custodia de lo que debe ser guardado como cosa propia.

Esos jardines son del vecindario y nadie mejor que el vecindario debe constituir la guarda y custodia de lo que es de su propiedad.

Pero este debe ser el fruto del árbol de la cultura, sin el cual son inútiles los elementos que se reúnan en el jardín, que, a modo de higiénico marco, tendrá Córdoba para el mes de mayo.

No debemos olvidar que el estreno de la colección de patos que alegran el primer estanque de los jardines de la Agricultura, fué la desaparición de una de estas aves de blanco plumaje, que se hallaba guarecida en su artística casita.

Y la desaparición no se llevó a efecto en un día de sol, sino en una noche en que la luna no iluminaba las sombras.

Y es que la incultura no dormía aquella noche, y salvando las dificultades del estanque, cogió el ave inocente y lo transportó a otro lugar, a la cocina por ejemplo.

De cultura hablamos, poniendo como testigo los jardines populares de las plazas de la Magdalena y de las Cañas, en donde el vecindario tuvo unos simpáticos jardines, que han perdido toda su belleza y lozanía.

Fué la falta de cultura el efecto de su obra destructora.

Martín Porras.

MILITARES

Acto de desagravio

Mañana, a las doce, se celebrará en el Gobierno civil el acto de desagravio a Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII.

Por el Gobierno militar de esta plaza se ha dispuesto que a las puertas del Gobierno civil se sitúen a la hora antedicha una compañía del regimiento infantería de la Reina con bandera y música y las bandas de trompetas de los regimientos de Sagunto y Artillería.

Todos los jefes y oficiales francos de servicio asistirán al acto, presididos por el general gobernador militar y desfilarán ante el retrato del Rey en el salón de actos del Gobierno civil.

Para el homenaje al Rey

Atendiendo a los requerimientos del gobernador civil, el inspector-jefe invita a los maestros de las escuelas nacionales de Córdoba a que concurren el domingo, 21, a las once y media al despacho de la Inspección para tomar parte en el homenaje de desagravio al Monarca, que las primeras autoridades de la provincia han organizado.

TRIBUNALES

Absueltos

Por el tribunal de la sección primera han sido declarados absueltos los procesados en causa por hurto instruida en el juzgado de Montilla, Juan Antonio Serrano Serrano, Soledad Caballero Alguacil y María López Jiménez.

Sentencia

La Sala primera ha condenado a un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa a Miguel de la Torre Higuera, procesado por tenencia de armas por el juzgado de Posadas.

Instituto provincial de Higiene

Relación de los trabajos hechos durante el mes de la fecha en este centro oficial:

Análisis.—De aguas, 14; de alimentos y bebidas, 5; de productos patológicos, 101; calificación del total de las muestras analizadas: de buenas condiciones, 75; de malas condiciones, 45.

Servicio de vacunación contra la viruela.—Número de vacunaciones, 87; número de revacunaciones, 34; número de dosis de vacuna facilitadas, 1.820.

Servicios antirrábicos.—Personas vacunadas, 11.

Desinfección.—De viviendas, 27.

Otros servicios.—Facilitado material de desinfección a los pueblos que lo han necesitado.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

Homenaje a Santo Tomás

Córdoba y el "Ángel de las Escuelas"

Los frailes dominicanos residentes en el convento de San Agustín, han promovido unas fiestas que en estos días vienen celebrándose como homenaje de la ciudad de Córdoba al «Ángel de las Escuelas» en el centenario VI de su merecida elevación a los altares.

Tales fiestas van resultando hasta ahora tan solemnes y grandiosas como correspondía a la importancia del hecho que la Iglesia universal en este año conmemora; como reclamaba la historia de nuestro pueblo, pues que en los fastos locales es notable el prestigio ganado desde la Reconquista acá por la ínclita Orden monástica de los Padres Predicadores.

Ningún acontecimiento tan insigne, de cuantos a ellos corresponde celebrar, como este de la inscripción por Juan XXII de Tomás de Aquino en el catálogo de los Santos, pues que entre todos los hijos del español Domingo de Guzmán, ninguno hubo tan excelso, ninguno tan sabio, ninguno tan santo como este genio enciclopédico que dominó todos los conocimientos de su época, que enseñó y sigue enseñando a cuantos van por los caminos de la verdadera filosofía, que escribió libros famosos, cuyas autorizadas doctrinas no han podido ser derrocadas por nadie.

Justo es el homenaje de los frailes del hábito blanco a su hermano el Angélico Doctor, maestro en la Edad Media y maestro ahora y después de todos los teólogos y filósofos cristianos.

Los nombres de Córdoba y del Santo de Aquino se han unido ahora una vez más. Ya lo estaban en la historia, por cuanto decir Córdoba en el mundo de la filosofía es decir Averroes, y Averroes y Santo Tomás son los dos comentadores e intérpretes de la obra aristotélica, aunque en este cometido fueran dispares y contradictorias las exposiciones de ambos.

Decir Santo Tomás es decir gloria y exultación de la Orden de la Verdad, de la Religión del Rosario, y esa Religión y esa Orden tuvo en la ciudad de Córdoba sus glorias mejores y su alteza suma. De su convento de San Pablo salieron hombres sapientísimos y varones virtuosos. Por su silla episcopal desfilaron dominicos cumbres como los Mardones, los Pimentel, los Tallas, los Toledo y los Ceferino González.

Córdoba veneró siempre a Tomás de Aquino desde su canonización y en el siglo XVII se instituyó y dotó su fiesta religiosa, que aún hoy se conserva como una de las principales en la tabla de las que se celebran en el año en la Iglesia Catedral.

Los artistas cordobeses tuvieron a Santo Tomás por escogido y selecto tema de sus concepciones bellas. Dedicada a él se labró en 1409 una capilla gótica en San Pablo. Representándolo a él, pintó Castillo uno de sus soberbios cuadros. Cantándole a él, alentó el espíritu poético de nuestros versificadores.

Una vez más, en estas fiestas que desde

el día 18 vienen celebrándose, se han entrelazado Córdoba, ciudad dominicana desde que así lo quiso San Fernando, su conquistador, y la figura altísima, hermosísima, colosal, del Ángel de las Escuelas, del Angélico Doctor, del Maestro sabio y santo.

POESÍA

El doctor Angélico y su siglo

De don Juan B. Serra y Queralt, presbítero, que en Córdoba residió muchos años.

Quisiera que brotara de mi lira
Del Dante y del Petrarca las canciones.
Ya plácidas cual aura que suspira
En la verde enramada,
Ya imponentes cual trueno fragoso
Que retumba en el valle y la cañada.
¡Quién me diera sublimes expresiones
Con que ensalzar al genio más glorioso
De la ciencia cristiana gran coloso!
Triste cuadro presenta el siglo trece,
Y, al contemplarlo, mi alma desfachece.
¡Noche de horror...! La luna y las estrellas
No brillan ya en la bóveda del cielo;
Las nubes tormentosas, apiñadas,
Estallan despidiendo mil centellas
Sobre el obscuro suelo;
Las olas encrespadas, bullidoras,
Se elevan con furor hasta las nubes,
Y se derrumban luego bramadoras;
El espantable abismo descubierto
Alumbrase al fulgor súbito, incierto,
Que lanza el rayo insano
Sobre la inmensidad del Océano.
La frágil navicilla de la ciencia,
Del ponto abandonada a la inclemencia,
Por fieros huracanes empujada,
Y por violentas olas azotada,
Entre horribles escollos ya zozobra.
La razón, su piloto, mareada
Por la duda, el error y el egoísmo,
El rumbo ya perdió; y el hondo abismo
Sus fauces abre, y devorarla espera,
Como al manso cordero la pantera.
¿Qué será de la nave? ¿Quién al puerto
De la eterna verdad podrá guiarla
Con éxito feliz y sumo acierto?
¿Quién disipar los negros nubarrones
Del error, que no dejan contemplarla?
¿Quién el viento enfrenar de las pasiones
Que la razón ofuscan y envilecen?
Un sabio sin rival: el Sol de Aquino,
De la Iglesia Católica ornamento,
De virtudes y ciencia gran portento.
Es Tomás, el más docto de los santos,
Que, cumpliendo fielmente su destino,
En Jesús halla siempre su consuelo,
Su inspiración, su norma: sus encantos,
Su norte, sus delicias y su cielo.
Riquísimo tesoro de enseñanza
De la fe y la razón perfecta alianza;
La verdad revelada patentizan;
Los errores y dudas desvanecen,
Y el sofisma y falacia pulverizan.

¿Dónde hallar libro humano comparable
A la célebre *Suma* inimitable
Por la Iglesia y el orbe saludada
Con aplauso, respeto y alegría,
Y por el mismo Cristo celebrada?
Justo es, pues, que digamos a porfía:
¡Viva Santo Tomás, el Sol de Aquino,
Que irradia ciencia, fe y amor divino!

El último acto de homenaje

Mañana a las seis de la tarde se celebrará en el Conservatorio Oficial de Música, calle del Huerto de San Pablo, una solemnisima velada literario-musical, ajustada al siguiente programa:

Velada literario-musical

Primera parte.—1.º «Allegro, Adagio e presto, op. 10, Haydn».—Por los alumnos del señor Villoslada y Pablos, (primer violín, señor Rosal; segundo violín, señor Baena; viola, señor Puentes y violoncello, señor Gan).

2.º «Oportunidad de la Velada».—Por el M. I. señor canónigo don Mariano Ruiz Calero.

3.º «El Norte de la Ciencia».—Poesía por don José Franquelo Ramos, secretario de la Federación de Estudiantes Católicos.

4.º «La ciencia tomista y la cultura cordobesa en la *Divina Comedia*».—Discurso; por el R. P. Fr. Raimundo Suárez, Dominicano.

5.º «El monje y el joven».—Poesía por el R. P. Fr. Antonio Maya, Dominicano.

6.º «Novellette - Schuman».—Por la señorita Carmen Flores (clase del señor Serrano.)

Segunda parte.—1.º «Reverie de Dukler».—Solo de violoncello por el señor Gan (clase del señor Pablos), acompañado al piano por la señorita Poole (clase de la señora Monserrat).

2.º «En el Libro de la Vida...».—Poesía por el señor don Rafael Sáenz de Diego, beneficiado de la S. I. C. de Alcalá de Henares, Terciario Dominicano.

3.º «Significación de la *Suma Teológica* en la Historia de la Filosofía».—Discurso por el Ilmo. Sr. D. Manuel Enríquez Barrios, presidente de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes.

4.º «A Santo Tomás de Aquino».—Poesía por don Daniel Aguilera, director de «El Defensor de Córdoba».

5.º «Ancora - Tosti».—Romanza por el alumno señor Reyes (clase del señor Rodríguez Cisneros).

Presidirá el acto nuestro Excmo. y Reverendísimo Prelado.

Accidente ferroviario

El tren expreso de Andalucía choca con un mercancías

Los primeros informes.-Cómo ocurrió el accidente y causas que lo motivaron.-Transbordos y trenes retrasados.-Cinco heridos, algunos graves,

Primeros detalles

Esta mañana, a las seis, según costumbre, llegamos a la estación Central para cumplir con nuestros deberes profesionales.

Pronto nos informamos de que había ocurrido un accidente ferroviario en la línea de Córdoba a Madrid, y que por tanto no podía determinarse a qué hora llegaría el tren expreso.

Acto seguido nos entrevistamos con el jefe de estación don Manuel Romero, el cual, en unión del telegrafista don José Martínez, trabajaba sin descanso para conocer al detalle lo que había ocurrido.

El primer telegrama

Ya de madrugada, el telegrafista señor Martínez, recibió un despacho comunicando al jefe que entre las estaciones de Piédrola y Quero, sitas cerca de Alcazar de San Juan, había ocurrido un grave accidente.

El expreso ascendente hallábase detenido en Piédrola y el que debe pasar por esta capital a las seis de la mañana estaba detenido en la segunda de las citadas estaciones.

Sabiase desde luego que había algunas víctimas.

Informes del suceso.-El exprés se precipita sobre un mercancías.

Después de incesantes trabajos logramos averiguar algunos datos de lo ocurrido entre Piédrola y Quero, que por conducto telegráfico habían transmitido.

Entre las estaciones a que antes nos referimos circulaba el tren de mercancías número 110, y por causas que hasta ahora se ignoran, aunque se asegura que obedece a la densa niebla que existía, el tren expreso número 92 se precipitó sobre dicho tren.

El encontronazo fué muy grande. La máquina y el furgón del expreso quedaron completamente volcados sobre uno de los costados de la vía y el primer coche de viajeros, que es un coche-cama de la compañía internacional, sufrió considerables desperfectos.

Los viajeros, que en su mayoría venían entregados al descanso, sufrieron la consiguiente impresión.

La máquina 879 que traía el tren expreso, hemos dicho en la forma que quedò, y es imposible describir el informe montón de maderas que resultò del choque de los vagones.

Lo que no podemos explicarnos es, cómo hallándose circulando un tren entre dos estaciones, se diera salida al tren expreso descendente.

La confusión fué enorme, y hasta las ocho de la mañana no conocíamos al detalle la forma en que se realizaron los trabajos de salvamento.

Las víctimas

Aunque de una manera muy confusa, a primera hora de la mañana logramos saber quienes eran las víctimas del accidente ferroviario a que nos referimos.

El conductor del tren 92, apellidado Enche, tiene heridas en la cabeza y en los pies de pronóstico grave.

Lesiones de menos importancia sufren el maquinista del expreso descendente, Manuel Barreto y el fogonero Blanco.

Los guardias civiles Julio García y Máximo Martínez, que formaban la pareja de escolta e iban en el furgón de cabeza, resultaron con gravísimas heridas en distintas partes del cuerpo.

Además resultaron numerosos viajeros contusos.

Todos fueron trasladados a Piédrola, donde con la urgencia que el caso requería recibieron asistencia facultativa, quedando encamados aquellos que el estado en que se hallaban lo exigía.

Hay que efectuar trasbordo

Comenzáronse con toda actividad y luchando con la oscuridad de la noche los trabajos de salvamento, en los que intervinieron varias brigadas de obreros ferroviarios.

Después de auxiliarse a los heridos, empezóse a descongestionar las vías, operación que aunque se realizaba con gran actividad, resultaba lenta, dada la cantidad de escombros que allí había.

Convencido el personal directivo de los trabajos de que era imposible dar paso a los viajeros que procedían de Madrid, se decidió y así se hizo, que el exprés ascendente subiera hasta Piédrola, recogiendo a los viajeros de referencia y que dicho convoy regresara a Córdoba.

A las nueve de la mañana se nos decía en la estación central que el exprés citado llegaría a ésta cerca de las cuatro de la tarde.

El tren correo de Madrid, que debe llegar a ésta a las diez y media de la mañana, quedó detenido en Villacañas, y el expreso de Málaga, en virtud de lo sucedido, salió a su hora en punto con dirección a la expresada capital.

Cómo ocurrió el choque

Por noticias de viajeros llegados a las cuatro y cuarto de esta tarde a Córdoba, en un tren especial que se formó en la estación de Alcázar de San Juan, tenemos noticias exactas de la forma en que ocurrió el choque.

En la estación de Quero, distante 14 kilómetros de Alcázar, se dió el cambio de salida a un tren mercancías ascendente, casi al mismo tiempo que llegaba a dicha estación el tren expreso de Andalucía descendente de Madrid.

Cuando esto ocurría eran las once de la noche próximamente.

La máquina del expreso chocó en sentido transversal con dos vagones cargados de cemento del mercancías, los cuales quedaron hechos añicos, así como el coche «sleeping» del expreso, que quedó montado sobre el tender.

El maquinista del expreso, según el viajero informador, al ver tan de cerca el peligro, intentó parar en seco el convoy, dando contravapor y seguidamente arrojóse de la máquina, sufriendo unas ligeras lesiones.

En cambio, el fogonero Blanco, que permaneció en su puesto, resultó con una herida de relativa gravedad en la región frontal.

El guardia civil Julio García resultó por efecto del choque con ambas piernas seccionadas, siendo su estado muy grave.

También su compañero Máximo Martínez resultó con el pié derecho triturado.

Cómo se efectuó el trasbordo

El choque, como es consiguiente, produjo la alarma natural en todos los viajeros, quienes, por fortuna, resultaron ilesos.

También el jefe de tren del expreso, Enche, resultó con magullamiento general.

Aunque el hecho ocurrió a las once, como antes decimos, los viajeros tuvieron que permanecer en la estación de Quero hasta las seis de la mañana, hora en que llegó el tren de socorro que fué enviado desde la estación de Alcázar.

Cuando a dicha hora llegaron los viajeros del expreso encontraron allí detenidos varios trenes más, procedentes unos de Cuenca y otros de las líneas de Albacete y Valencia, que afluyen a Alcázar.

Se organiza el tren sustituto del expreso

Para sustituir el expreso hasta tanto se realicen los trabajos necesarios y quede la vía expedita, se organizó un tren especial con una máquina y nueve unidades de coches antiguos, que ha sido el que ha conducido a Córdoba a los viajeros del expreso.

Salió de Alcázar a las nueve y veinticinco de la mañana y llegó a Córdoba a las cuatro y quince de la tarde.

A las 4:40 continuó dicho tren su marcha con dirección a Sevilla.

Retraso del correo de Sevilla.

El tren correo ascendente de Sevilla traía esta tarde hora y media de retraso, informándonos de que ello obedecía a la aglomeración de viajeros, especialmente militares licenciados procedente de Larache.

Studebaker

Modelo 1925, gran lujo y comodidad, calidad gara da por 73 años onsecu-
vos de fabricación.

Agente

Felipe Gómez Sánchez
Córdoba

Los tejidos y confecciones de EL METRO están tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Sección religiosa

Santorial y cultos de hoy

Día 21.—Domingo. Santos Tomás, apóstol; Anastasio, ob.; Glicerio, pb.

Vida de Santo Tomás.—Fue este Santo galileo de nación, pobre pescador, y uno de los doce Apóstoles que Cristo escogió para predicadores de su Evangelio y conquistadores del mundo. Cuando supo que Jesucristo, el mismo día de su Resurrección había aparecido triunfante y glorioso a los Apóstoles, dijo Tomás: «Si yo no viere en sus manos las llagas de los clavos, y entrare mis dedos en ellas, y si no pusiere mi mano en su costado, no creeré que resucitó», de donde viene el dicho vulgar de «Santo Tomás, ver y creer». Al cabo de ocho días volvió Jesús a aparecerse a los Apóstoles, estando con ellos Tomás, y habiéndoles saludado, volvióse a él diciendo: «Pon aquí tu dedo y mira mis manos; extiende tu mano y toca mi costado, y no seas incrédulo, sino fiel». Quedó asombrado Tomás con la vista y dulzura del Salvador, y alzando la voz dijo: «Señor mío, sois mi Dios», confesándole por verdadero Señor. Después que recibió el Espíritu Santo y hubo predicado el Evangelio en Jerusalén y Judea, pasó a Oriente, donde bautizó a los tres Reyes Magos. Después ilustró los parthos, medos y otras muchas naciones con los rayos y resplandores de la luz evangélica y penetró hasta la India, donde convirtió al Rey de Calamina y a todo su reino a la fe de Cristo, por lo cual los enemigos de ella le alancearon. Tuvo efecto su martirio en el año 75. Sublime es la frase del Evangelio en que, con motivo del incidente antes referido, se expresa: «No se puede decir que cree el que no cree sino al testimonio de sus sentidos».

San o Evangelio.—(Del capítulo III, versículos 1 al 6, según San Lucas.)

«En el año décimoquinto del imperio de Tiberio César, siendo Poncio Pilato Gobernador de la Judea, y Herodes Tetrarca de Galilea, y su hermano Philipo Tetrarca de Iturea y de la provincia de Traconite, y Lisania Tetrarca de Abilina, siendo Príncipes de los sacerdotes Anás y Caifás, vino palabra del Señor sobre Juan, hijo de Zacarías, en el desierto. Y vino por toda la región del Jordán predicando Bautismo de penitencia para remisión de pecados, como está escrito en el Libro de las palabras de Isaías, Profeta; Voz del que clama en el desierto. Preparad el camino del Señor; haced derechas sus sendas; todo valle se hinchará, y todo monte y collado será abajado, y lo torcido será enderezado, y los caminos fragosos allanados, y verá toda carne la salud de Dios.»

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos.

Jubileo permanente.—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras).—Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público, de las nueve a las dos y treinta y de las tres a las cinco.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 21, domingo, a Nuestra Señora de las Nieves en la Catedral, y el lunes 22, a Nuestra Señora de la Luz en Santa Marina.

Cultos

En la Real Colegiata de San Hipólito.—Los caballeros de la Inmaculada asistirán a la misa solemne que ha de celebrarse a las diez y treinta. Predicará el P. Eduardo Doder, S. I.

En San Agustín.—Solemnísima misa, en la que actuará de Pontifical nuestro Reve-

rendido Prelado. Predicará el P. Raimundo Suárez, de la Orden de Predicadores.

En la Santa Iglesia Catedral.—A las nueve y treinta, misa conventual, en la que predicará el Beneficiado don Guillermo Moreno Romero.

En el convento de Padras Capuchinos.—Ejercicios mensuales de la V. O. T. de Penitencia. Por la mañana, a las ocho y treinta, y por la tarde, a las cuatro y treinta, con plática y procesión con el Santísimo.

En la iglesia de María Auxiliadora.—Piadoso ejercicio de las Jornaditas, en la forma siguiente: Todos los días a las cuatro de la tarde, Santo Rosario, letanías, ejercicio del día con Villancicos y bendición, con S. D. M.

GOBIERNO CIVIL

Pasaportes

Le han sido expedidos pasaportes para marchar a Francia a los vecinos de Pueblo Nuevo Antonio López Ruiz y María Ruiz Murillo.

Autorización

El gobernador ha autorizado al vecino de Cabra, don Alfonso Cubero Serrano, para colocar preparados de extrienina en varias fincas de su propiedad, para la extinción de animales dañinos.

Licencias de caza

Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Rafael Millán Blancos, don Juan Cepas Rodríguez, don Valentín Puebla Ramón y don Fernando Cadenas Rodríguez, de Córdoba; don Maximiliano Carrié Torres, de Montemayor; don Santiago González Leal, de Hinojosa; don Pedro Serna Moyano, de Villaviciosa; don Juan Gómez Sedano, de Belmez; don Manuel Santisteban Reina, de Hornachuelos; don Francisco Flores Calvo y don Pablo Luque Arjona, de Cabra, y don Rafael Caballero Rodríguez y don Alfredo Richard Pertes, de Alcaracejos.

Fenecidos y nulos

Han sido declarados fenecidos y nulos los registros mineros «Ariana» y «Piedrasantas», enclavados en los términos de Santa Eufemia y Pedroche, respectivamente.

Carteles anunciadores

El subsecretario de Gobernación, telegrafía al gobernador: «Puede desde luego autorizarse colocación carteles anunciadores resultado sorteo Lotería lunes 22 actual por periódicos esa provincia.»

De automóviles

Han solicitado la inscripción y matrícula de automóviles de su propiedad don Antonio Campos Sánchez y don Francisco Jerez Murillo.

También solicitan que se les expida título de aptitud para conducir automóviles don Santiago Gallego Padillo y don Rafael Muñoz Panadero.

Traslado de presos

Se ha dispuesto que el recluso en la cárcel de esta capital Francisco Torremocha, sea conducido a la de la Línea de la Concepción, y de la de Baena a la de Córdoba José Dios Castro y José Dios Ordóñez.

En EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos.

En la Casa de Todos

Orden del día para la sesión extraordinaria del lunes próximo

Borrador del acta de la sesión anterior.
Proyecto de transferencias de créditos para recrear varias consignaciones del presupuesto ordinario vigente, con una moción del señor alcalde proponiendo determinadas modificaciones.

Moción del señor alcalde relacionada con la construcción de grupos escolares.

Expediente instruido para el reparto de los fondos del Pósito de Santa María de Trassierra.

Estatuto para el régimen de las asociaciones de propietarios, delegados y comisiones de obras para las de alcantarillado del primer trayecto del paseo del Gran Capitán y calle de Gondomar y sustitución del pavimento de la calle de Valladares en la parte comprendida desde la plaza de Ramón y Cajal y la de Pineda.

Reglamento para el régimen de la banda municipal de música.

Concierto formalizado con don Manuel Tarradas Nogareda para la expropiación de sus casas de la plaza de Cánovas afectas al proyecto de regularización de dicha vía pública.

Decreto de la Alcaldía confirmando a don Elías Simón López el cargo de perito aparejador con destino a la oficina de Arquitectura.

Otro decreto de la Alcaldía confirmando a don Rafael Velázquez Montes la plaza de jefe de jardines y paseos.

Otro decreto de la Alcaldía nombrando peones matarifes para el sacrificio de cerdos a Antonio Narbona Rios, Rafael Sánchez, Rafael Cobos, Rafael Alvarez y Antonio Lucena.

Puertas "Fors"

BARCELONA

FABRICA

DE

Puertas acero ondulado

" Ballestas

" Tubulares

" Grillaje

Villarreal, 15

Una verdadera revolución

en precios, en las especialidades de Pascuas es la que hace la casa

MIGUEL ORTEGA RUIZ

Duque de Hornachuelos, número 14, Ultramarinos.

Crónica Internacional

Un juicio de Lloyd George

En un reciente artículo que ha publicado Lloyd George en la «United Press», juzgando las últimas elecciones de Alemania, América, Inglaterra y Francia, estima que su resultado expresa un deseo común de volver a una época de paz y trabajo. Esta aspiración general, conduce en un Estado al triunfo de los radicales; en otro, a una victoria resonante de los conservadores, y en otro, al augé de los socialistas.

Ello no encierra ningún contrasentido; significa que en cada país el cuerpo electoral tiene la suficiente sensibilidad política para hacer que triunfe sobre todos los partidos que se disputan el poder, aquel que cree más capacidad para satisfacer sus anhelos de paz. Así, en Francia, los radicales, por oponer su política exterior moderada al imperialismo de las derechas y del bloque nacional; en Inglaterra, los conservadores, por los temores que suscitaron los pactos de Macdonald con los Soviets; en Alemania, los socialistas, centristas y demócratas, porque contrarrestan la acción de los que quieren abolir la Constitución de Weimar y restaurar la Monarquía.

Lloyd George advierte luego tres grandes motivos de inquietud, por lo que se refiere a Rusia, China y Marruecos.

En Rusia resurgen las ambiciones nacionales; el caso de Georgia es de una elocuencia aplastante. La campaña contra Polonia la aleccionó, y Trotzky, que representa el sentido realista de los dictadores bolchevistas, comprendió la necesidad de reorganizar el ejército rojo. Ultimamente, la sublevación de Estonia es un anuncio de futuros trastornos.

En China comenzarán cuando las potencias europeas lleguen a sentir la necesidad de proteger sus respectivos súbditos.

Marruecos es causa también de preocupación por parte de las naciones signatarias del Acta de Algeciras, como consecuencia de las últimas resoluciones que ha tomado España respecto al problema.

Acaba dibujando una negra perspectiva en la política interior de los Estados, debida a crisis industriales, y, como no podía menos de suceder, dada su enemiga a los laboristas, censura a éstos, al fin del interesante artículo que reseñamos, acusándoles de que realizan campañas más políticas que sociales.

Chamberlain y el comercio anglo-ruso

Notas las relaciones comerciales entre Inglaterra y Rusia, al ser elevados al Poder los Conservadores británicos, se dijo que éstos las reanudaron pronto, aunque en diferente forma, pues sólo discrepaban de los laboristas, sobre el particular, en una «cuestión de método».

Rusia, como es sabido, constituye el granero de Europa, y si Inglaterra no se surte de su mercado, ha de acudir al lejano y costoso de América.

Actualmente, un telegrama de Londres comunica que la posibilidad del comercio anglo-ruso depende del crédito o del pago al contado, pero ocurre que los Soviets se hallan faltos de recursos para cumplir sus compromisos, mediante uno u otro sistema.

Do aquí que el ministro de Estado inglés, Mr. Chamberlain, haya declarado en la Cámara de los Comunes, que no es posible el comercio entre ambos países por razón de la desigualdad actual de condiciones financieras. Hoy por hoy—añadió el ministro,—sería inoportuno entablar nuevas negociaciones.

Anoche se reunieron los carniceros

Acuerdan admitir a varios socios

En su domicilio se reunió anoche la sociedad de carniceros de esta capital, bajo la presidencia de Antonio Higuera, asistiendo como delegado del gobernador civil el agente del Cuerpo de Vigilancia don Vicente Salas.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y las cuentas pendientes, acordándose después admitir como socios a los siguientes carniceros:

Diego Torralbo Gallardo, Joaquín Lara Benítez, Antonio Márquez Gómez, José Prado Molina, Enrique de la Vega Ramírez y José Gordejuela Gutiérrez.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Sección de Primera Enseñanza

Voto de gracias

Por el inspector de la tercera zona ha sido otorgado un voto de gracias al maestro de Peñarroya don Antonio Navarro Murillo.

Interinidad

El maestro residente en Hornachuelos don José Muñoz González, solicita se le nombre maestro interino para una de las escuelas vacantes en esta provincia.

CRUZ CONDE

Bodegas y Destilería

Cajas surtidas para regalos desde pesetas 15 en adelante.

POR LOS PUEBLOS

Por lesiones

La guardia civil de San Sebastián de los Ballesteros ha detenido al vecino de dicho pueblo Francisco Giraldo Ridez, quien en reyerta sostenida con Perfecto Salado Sánchez, le causó diversas lesiones.

El detenido quedó a disposición del juez municipal de aquella localidad.

Por robo de aves

En Santa Eufemia ha sido detenido el joven de 16 años Dulcenombre Ruiz González, como presunto autor del robo de 35 gallinas y un pavo de la pertenencia de Manuel Moyano Ruiz, realizado en la finca «Pizarrilla» de aquel término.

El joven de referencia quedó a disposición del juzgado correspondiente.

Reyería

En la aldea de El Hoyo (Belmez) cuestionaron los vecinos Jerónimo Barreira Muñoz y Manuel Gahete Ortega, resultando éste con la fractura del brazo izquierdo.

El agresor fué detenido por la guardia civil, quedando a disposición del juez municipal de Belmez.

Hurto de caballerías

De la finca «Chaparral de Méndez» han sido hurtadas dos caballerías con sus aparejos y uñas aguaderas de esparto, pertenecientes a Antonio Muñoz Amaro, ignorándose quienes sean las autores.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado del partido.

Por viajar sin billete

En la estación de Campo Real ha sido detenido por viajar sin billete en un tren de mercancías Joaquín Sorianó Trujillo, de 29 años, natural de Cádiz, sin domicilio.

El detenido quedó a disposición del juez municipal de Puente Genil.

Primera casa exportadora de cafés tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores. Córdoba

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Porqué será?

BODEGAS LÓPEZ MANZANARA

Para corresponder al favor que me viene dispensando mi numerosa clientela y en obsequio a la misma, con motivo de las próximas Pascuas pongo a la venta desde el día.

Caja conteniendo 6 botellas.—Pesetas 15

- | | | |
|---|---------|--------------------------------|
| 1 | botella | Moriles «El Triunfo». |
| 1 | » | » «Si Si». |
| 1 | » | Málaga Moscatel. |
| 1 | » | Ponche Manzanara. |
| 1 | » | Coñac Marca «El Gran Capitán». |
| 1 | » | Anís «Mezquita». |

Caja conteniendo 12 botellas.—Pesetas 28

- | | | |
|---|----------|--------------------------------|
| 2 | botellas | Moriles «El Triunfo». |
| 2 | » | » «Si Si». |
| 2 | » | Málaga Moscatel. |
| 2 | » | Ponche Manzanara. |
| 2 | » | Coñac Marca «El Gran Capitán». |
| 2 | » | Anís «Mezquita». |

Notas } Cada caja contendrá un regalo de la casa.
 } Estos precios solo han de regir hasta el 31 de Diciembre próximo.

COSAS DE TOROS

El señor Peláez ya no apodera al «Niño de la Palma»

Copiamos de «Juanito», en «La Unión Mercantil» de Málaga:

«—Hoy traigo pocas noticias, pero sustanciosas, señó Andoba.

—¿Y son ellas?

—La primera, que se han salio con la suya los que aseguraban el próximo cese del señor Peláez como apoderado del «Niño de la Palma».

—¿Qué me cuentas?

—Lo que está usted oyendo; que Peláez ha parmao como representante del fenómeno.

—Pero, ¿qué ha pasado entre ellos?

—Na, que el Niño tiene ya cartel, que Peláez sigue siendo un apoderado novel y que entre ellos no hay ya compatibilidad... En serio; han terminao sin disgusto, de mutuo acuerdo, tan amigos.»

* *

Después de la anterior noticia recibimos una carta del propio «fenómeno» confirmando la cesantía de Paláez y diciéndonos que todavía no tiene designado sustituto.

¡Todavía no!

Y sabemos que hay «cuarenta y tres» aspirantes a «la mano de doña Leonor». Cuarenta y tres ciudadanos de todas categorías y clases, que pretenden llevarse la «breva».

Cuarenta y tres personas que se «sacrificarían» por Cayetano. ¡¡Cuarenta y tres!!

¿A quién le tocará?

“La vuelta al mundo de un torero”

Como Vicente Blasco Ibáñez, el diminuto y valiente torero Francisco López (Parejito) está dando la vuelta a todo el continente.

Ahora ha regresado de una larga excursión por Egipto, Italia, Dinamarca, Suecia y China.

En todos esos países el joven lucentino ha dado su nota de valor y de arte en improvisados circos de madera.

Parejito cuenta detalles interesantísimos de su viaje por lejanas tierras.

Ahora se prepara para ir a Hungría.

¡Hungría de mis amores!

Y en breve el emocionante libro «La vuelta al mundo de un torero», por don Francisco López.—C.

Curiosidad

Observemos al salmón

Los funcionarios del departamento de pesca de los Estados Unidos que se hallan estacionados en la costa de Alaska, se proponen estudiar este año las costumbres del salmón y determinar sus andanzas durante la época de desove y la de su captura.

Con tal propósito, el personal de pesca pondrá cierta marca en un número de salmones, unos cinco mil. Como estímulo para los captores, se ofrece una recompensa de cincuenta centavos oro por cada salmón.

El premio no deja de ser considerable si se recuerda que el precio que reciben los pescadores por salmones de los grandes es sólo de 25 centavos. Las fábricas de conservas pagan todavía menos.

¡Y que aquí nos cueste tanto dinero «captarnos» una rodaja del succulento pescado!

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos

Azúcares estuchados

Artes gráficas

LOCALES

Obras que ejecutará la banda municipal mañana de once y media a una y media de la tarde, en los jardines de la Agricultura: «La Verbena del Cristo», M. Aceña; «Los Nenes» (fox-trot), Méndez; «Canción Española», «Benamor», Luna; «La Odalisca», (fantasía) Milpajer; «La Bruja» (jota), Chapi; «Las Genizaros» (paso-doble), Luna.

La guardia civil de la Arruzafilla ha detenido a los vecinos de esta capital José Vidal Jiménez, Antonio Cabello López y Manuel García Pérez, a los que intervino la benemérita tres cuartillas de aceitunas que habían hurtado en la finca «Santa Ana», del término de esta capital, de la propiedad de don Fernando Cabrera.

Los detenidos, con el fruto de referencia, quedaron a disposición del juzgado de instrucción de la Izquierda.

—Las farmacias de guardia mañana domingo 21, son las siguientes:

Don Antonio Fuentes Lestón, Alfonso XIII, 52; don Antonio Dávila, San Fernando, 139 y 141; don Miguel López Mora, San Pedro, 2, y señora viuda de Dávila, San Agustín, 16.

Zafra Polo

María Cristina, 19.

Pellizas de confección esmerada.

Doctor Romaguera

Garganta, nariz, oídos

Sevilla, 16, principal, de dos a seis

Plaza de Toros de Córdoba

GRAN FESTIVAL TAURINO

25 Diciembre -- Primer día de Pascua

CAÑERO

MEJÍAS

ALGABEÑO

SOUSA

Cuatro hermosos toros de los herederos de D. Rafael Surga.

Información telefónica

Visitas a Magaz.--La tarde en la Presidencia.--Reparto de ropas.--El Rey restablecido.--La Reina en la Catedral.--El Mitin de la Unión Patriótica.--Los cuotas del 1923.--Firma regia.--Otras noticias de interés.

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 20, de las 13 a las 19.

El general Coronel

El nuevo general don Alfredo Coronel, recién llegado de Marruecos, estuvo en la presidencia saludando a los vocales del Directorio.

Visitando a Magaz

El presidente interino del Directorio militar recibió en audiencia al general Orozco, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, al embajador de Italia, al ministro de Polonia y don Elías Tormo.

Después despachó Magaz con los subsecretarios de Gobernación, Gracia y Justicia y a Trabajo.

Media gala

Con motivo de celebrar su cumpleaños la infanta doña Isabel, la corte vistió hoy de media gala.

Reparto de ropas

En el salón de las Columnas, de Palacio, se celebró esta mañana el acto de repartir lotes de ropa del ropero denominado «Santa Victoria».

Fue presidido por las Reinas doña María Cristina y doña Victoria Eugenia, las infantas doña Isabel, doña Cristina y doña Beatriz; la duquesa de Talavera, el obispo de Madrid-Alcalá y la presidenta del ropero, señorita Loigorry.

Cartas credenciales

El lunes próximo presentará sus cartas credenciales al Rey el nuevo embajador de Francia en nuestro país.

El Rey restablecido

Don Alfonso se halla restablecido de la dolencia que le ha aquejado, reanudando su vida normal.

A las once despachó en el regio Alcázar con el vocal del Directorio señor Ruiz del Portal.

Las audiencias

El Rey recibió esta mañana en audiencia al expresidente del Consejo de ministros de Portugal don Antonio De Miguel y De Silva y a la viuda del teniente coronel Valenzuela.

La Reina en la Catedral

Doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos y el marqués de la Torre-cilla, estuvo en la Catedral asistiendo a la fiesta que se celebraba en honor de la beata Mariana de Jesús.

De la Presidencia

El Rey ha firmado un decreto modificando la plantilla de la Sección de Asuntos militares de Marruecos.

Los cuotas del 1923

Se ha dictado una circular a los capitanes generales de cada región, dando órdenes para el licenciamiento de los cuotas del 1923.

También serán licenciados los que hayan denunciado prófugos.

Berenguer da las gracias

El exalto comisario de España en Marruecos don Dámaso Berenguer, se ha dirigido a la prensa diciendo que agradece las numerosas felicitaciones que ha recibido con motivo de su fiesta onomástica.

Añade que como carece de personas que le ayuden a contestar la numerosa correspondencia que recibe, no dispone de tiempo para responder a cada uno, como sería su deseo.

Acudo a la prensa—añade—para que no se me considere descortés.

El mitin de la Unión Patriótica del lunes

Se ha ultimado el programa para el mitin de la Unión Patriótica, que tendrá lugar el próximo lunes en el teatro del Centro, después de realizar varias gestiones para buscar oradores de calidad.

Estos son los señores siguientes:

Don Francisco Acevedo, presidente de la juventud del nuevo partido Unión Patriótica y redactor de «La Voz», de Madrid.

Don Carlos Pérez, obrero tipógrafo, perteneciente al Sindicato Católico.

Don Tomás Corte, publicista.

Don Gerardo Requejo, integrista y de la Congregación de Los Luises.

El marqués de Hoyos, grande de España y el alcalde de Madrid, conde de Vallellano.

Se ha hecho una activa campaña repartiendo programas por las calles y oficinas.

Lo que dice el presidente

A las cinco de la tarde acudió el marqués de Magaz a la presidencia.

Uno de los periodistas le preguntó:

—¿Es cierto que se le va a conceder una paga extraordinaria, con motivo de las Pascuas, a los funcionarios civiles y militares?

—Si es verdad que ha circulado ese rumor—respondió el presidente—pueden desmentirlo.

—¿Y de firma, hay algo?—interrogó otro reporter.

—Sí, algunos decretos que ahora daré.

De firma

En Hacienda, estableciendo un régimen especial de tributación de utilidades de la riqueza mobiliaria a las sociedades que realicen negocios en el extranjero.

Nombrando a don Ricardo Cuesta, delegado de Hacienda de Salamanca.

Anunciando oposiciones para cubrir plazas de grabadores de la Fábrica de la Moneda y Timbre del Estado.

Concediendo un suplemento de crédito de dos millones de pesetas para comprar ganado con destino al ejército de Africa.

Subasta voluntaria

El día 22 del corriente mes de Diciembre y hora de las once, se enajena en la Notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Sevilla número 15, la casa número 60 calle Madera Baja de esta ciudad, con fachada al paseo de la Victoria, en el precio que resulta del pliego de condiciones que obra de manifiesto en la citada Notaría.

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compruébalo y verás como no es cierto.

“EUREKA” S. A. Cadiz

Chocolates los mejores hasta el día

Polvos de Cacao

Polvos de chocolate

Bombones, caramelos, galletas

Maiz Plata, Maiz del País, Patatas de Castilla

Almacén de coloniales.-Avenida de Cervantes, 24

Valentín García del Campo,---Córdoba

Informaciones de hoy 21

La embajada de los soviets

Fluye el comentario en torno de nuestra pluma con la noticia de haber presentado el señor Krasin sus cartas credenciales como embajador de la Rusia soviética a Mr. Doumerge. Resulta, íbamos a decir que un poco grotesco, si no fuera la triste revelación que confirma en qué paran todas las revoluciones, las frases del soviético Krasin, por las que se vé que su pueblo aspira a ampliar y robustecer la intensa colaboración con Francia como corresponde a los intereses de cada pueblo. Intereses, como se verá, de carácter económico, ni una palabra de exaltación espiritualista. Es la doctrina soviética, es el comunismo, una idea impracticable y absurda, pero lo menos que se puede pedir a los que se dicen defensores de ella es que vigoricen la significación espiritual de su pueblo, pero el embajador Krasin tiene buen cuidado de hablar de los intereses económicos que son en definitiva los únicos que han impulsado el movimiento ruso y los únicos que en la organización actual prevalecen.

Para excitar aun más la carcajada del mundo ante la presencia de esta nueva farsa, tiene buen cuidado el embajador soviético de pedir la exclusión total de ningún país europeo sobre el régimen interno ruso a tal punto que el Presidente de la República francesa en su discurso de contestación le promete la no intervención de Francia en los asuntos interiores de Rusia. Es decir que el discurso de Krasin lo diría más castizamente un madrileño con esta frase: «lo mío es mío y en mi casa mando yo». Cosa que es lo que lógica y razonadamente afirma toda persona sensata frente a los violentos excesos económicos del comunismo que en el terreno de las ideas es abandonado por sus propios partidarios para afirmar jactanciosamente que el bienestar de los pueblos estriba en la defensa de los intereses económicos. Y si esta afirmación la hace quien representa un Gobierno soviético, ¿cómo les podrá extrañar que una nación defienda los intereses económicos con egoísmo cuando ellos son los primeros en propagarlos con violencia?

En el mismo día que en la ciudad parisiense ocurrían estos hechos que comentamos, una mujer era detenida en los alrededores del palacio de la embajada rusa; llevaba escondido un revolver y al preguntarle la policía que para qué lo llevaba escondido, afirmó que había ido a París con el único propósito de asesinar al señor Krasin, como venganza contra los soviets que dieron orden en presencia de ella de matar a varias personas de su familia y entre ellas a un hermano suyo queridísimo que sucumbió entre torturas crueles a manos de los agentes soviéticos a sueldo para ejercer esta profesión tan indigna y tan poco humanitaria.

El París de las grandes conmociones, el de las grandes sorpresas, el de las grandes atracciones para el mundo, ha sido cuadro propicio en este día para expresar al mundo con la lección elocuente de los hechos

en lo que vienen a parar todas las revoluciones.

El revolucionario Krasin, habitante en un palacio, ¿podrá sentir tranquila su conciencia al saber que la policía francesa, para defender su vida, ha detenido una mujer que contra él quería tomar venganza?

Los hechos más simples y corrientes de la burguesía de cualquier país, encierran una profunda lección de Derecho Político.

El soviétismo, como doctrina, se encierra en la defensa de los intereses económicos; el soviético como persona se ampara en la defensa de la policía. ¿Qué queda, pues, del comunismo? Un muñeco. ¿Qué queda de la revolución? Una farsa.

¿Y a esto que ha pasado en todas las revoluciones y en todos los siglos han podido algunos llamar la renovación progresiva de las clases sociales en nuestro propio siglo? Han perdido lo único que podían tener de interesante; la novedad.

José de los Cisnes.

Telegrama de gratitud

El general gobernador, señor Pérez Herrera, ha comunicado a los señores Gómez Aguado y Compañía:

«El serenísimo señor capitán general de la región me telegrafía ayer: «Telegrafía general encargado despacho.—Ruego V. A. real ordene gobernador militar Córdoba transporte cuenta Estado a Algeciras 500 botellas leche esterilizada donadas por fabricante dicha capital Gómez Aguado y Compañía, expresándole a los mismos gratitud ejército por su rasgo. Lo que traslado a V. E. a sus efectos consecuente su telegrama 12 actual.» Lo traslado a ustedes para su conocimiento consecuente a su atento escrito de 9 del actual, significándole ordene con esta fecha el transporte correspondiente. Dios guarde a V. muchos años.—Córdoba 19 de Diciembre de 1924.—El general gobernador, Herrera.

Señores Gómez Aguado y Compañía.»

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compruébalo y verás como no es cierto.

Los rateros en acción

Unos desconocidos matan a un guardafreno

Por noticias particulares, ya que nos las han facilitado viajeros llegados anoche a Córdoba, nos enteramos de un grave suceso ocurrido en un tren de mercancías, cuando circulaba por la línea de Madrid.

Unos desconocidos, desde luego de los que se dedican a asaltar los trenes, subieron a uno de los que conducen mercancías con el propósito de robar géneros.

Parece ser que uno de los guardafrenos apellidado López se dió cuenta de la manobra que iban a llevar a efecto los malhechores, tratando de evitar el robo.

Entonces los desconocidos se abalanzaron sobre él y con una navaja le dieron tan tremendo corte en el cuello, que le produjo la muerte casi instantánea.

Los autores de esta agresión se dieron a la fuga, ignorándose si están detenidos hasta la fecha.

Acción digna de imitarse

Ayer a última hora de la tarde estuvo en la estación central de los ferrocarriles, para resolver asuntos particulares, nuestro querido amigo el médico don Vicente Martín Romera

Al ver a la familia que desde hace días se halla acampada en el vestíbulo de la estación, sin recursos de ninguna clase, preguntóles qué era lo que les sucedía.

Enterado de la odisea de este desdichado matrimonio y sus pequeños hijos, así como de los propósitos del cabeza de familia, les facilitó veinte pesetas para que se trasladaran a Sevilla, punto donde han de fijar su residencia.

La expresada familia marchó a la vecina capital anoche en el tren mixto.

Merece elogios el rasgo generoso del doctor señor Romera, cuya actitud fué muy comentada por cuantas personas la presenciaron.

HOTEL SUIZO Tarifa, 6 (en la Campana) SEVILLA

Cuartos de baño.—Calefacción.—Pensión completa 10 pesetas.

Casa muy conocida por la provincia de Córdoba.

Stadium América

Hoy domingo 21, gran Partido de Foot-Ball, primero de campeonato entre los equipos

Sociedad Deportiva Electromecánica F. C.
y Real Córdoba Sporting Club

A las tres de la tarde

El homenaje a don Rafael González López

Suscripción iniciada por el comercio y la industria de Córdoba en cumplimiento a los deseos del Montepío de Empleados Mercantiles, al que se han asociado numerosos amigos de la capital y la provincia:

Lista número 18

Suma anterior, 7.939 pesetas

Exema. señora doña Blanca Sánchez-Guerra, viuda de Alvear, 10; don Indalecio García Mateo, 10; don Fidel Lacoba López, 10; don José Aguilar Portillo, 5; don Fernando Romero de Torres, 5; don Francisco Navas Delgado, 10; don Gregorio García García, 10; don Gregorio García Mateos, 10; don Enrique del Castillo, 10; don Manuel López Madueño (Villa del Río), 5; don Emilio Castex, 5; don Francisco Quesada Chacón, 10; don Manuel Moyano Moyano (Cañete), 10; don Rafael Cabanás Vázquez de la Torre, 10; don Gregorio Villén Luque (Rute) 10; don Enrique Marín Fernández, 10.

Don José Martínez Giménez, 10 pesetas; don Isidoro Vital Correa, 5; don Braulio Romero Delgado, 10; don Rafael Guzmán del Olmo, 10; don Francisco Iglesias Gómez, 10; doña Virginia Luque de la Torre, 10; Colegio Oficial Médico, 25; don Angel García Casares, 5; don Rafael González, (Machaquito), 10; don José Cortés Velasco (Fuente Obejuna) 5; don Juan Grande Keller, 5; don Inocente Añón, 10; don Carlos Vallejo Terroba (Villaralto), 10; don Vicente Vallejo Hernández (Villaralto), 10; don Juan Sola Muñoz, 5; don Miguel Poole Cordero y Compañía (Fuente Obejuna), 50; don Felipe Castillo, 5; don Isidro Gómez Aranda (Madrid), 10.—Suma y sigue pesetas, 8.284.

Los donativos se reciben en el almacén de ferretería de «La Campana», calle Claudio Marcelo; en el establecimiento de tejidos de don Francisco Hierro Aragón, calle Joaquín Costa, y en el de don José Carrillo Pérez, calle Claudio Marcelo, número 7.

Los fondos recaudados se ingresarán en la sucursal del Banco de España.

El Aguinaldo del Soldado

Suscripción pública iniciada por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital con el fin de allegar fondos para el aguinaldo del soldado.

	Pesetas
Suma anterior	13.348'14
Don Miguel Cañas Vallejo	10'00
Colegio de Corredores de Comercio	50'00
Don Francisco R. del Portal Osorio	10'00
Don Juan Muñoz García	5'00
Manuel Pineda	5'00
Don Rodrigo Barasona	5'00
Don Rafael López Gayoso, cantidad con que fué obsequiado por don Manuel Cueto Arteaga al devolverle una maleta que de su propiedad, se encontró	25'00
Ilma. Sra. marquesa viuda de Valdeflores	25'00
Don Manuel García Gessa	5'00
Don Antonio Dávila Leal	2'00
Señores Pedro López e hijos	500'00
Dependencia de los señores Pedro López e hijos	257'95
Don Luis Carreras Flores	5'00
Cámaras Oficial de Comercio	100'00
Don Manuel Rodríguez Manso	25'00
Don Antonio Ramírez López	10'00
Don Enrique Fuentes Breña	10'00
Don José Maldonado Fernández	5'00
Don José González, sucesor de González Hermanos	5'00
Srta. Luciana Centeno Alvarez	18'00
Oficinas del servicio Agronómico	25'00
Escuela Oficial de Música	94'00
Compañía Mengemor	1.326'00
Recaudado en el Partido Judicial de Aguilar	100'00
Ayuntamiento de Palma del Río	280'00
Producto de una función benéfica organizada en Rute	530'00
Ayuntamiento de Luque	740'00
Id. de Espejo	132'05
Id. de Villanueva del Rey	797'80
Id. de Priego	499'00
Recaudado por el señor Delegado de Montoro	127'50
Pañtano del Guadalmellato	100'00
Don Gregorio García y García	5'00
Doña Concepción Heredia y Ruiz de Castañeda	5'00
Doña Amparo Rico Cano	5'00
Suma y sigue	19.202'14

Interesante conferencia

Don Rafael Sanz de Diego, preeminente orador que en las tres tardes últimas viene derrochando sus envidiables dotes de elocuencia desde el púlpito de la iglesia de San Agustín, ocupó anoche, a las ocho, la tribuna de la Casa Social Católica.

Fué presentado a los obreros, que en número crecido componían el auditorio, por el conciliario señor Gallego Rocafoull.

Con palabra fácil y llano estilo, habló al alma de sus oyentes el señor Sanz de Diego, denotando conocer muy de cerca el problema social y estar avezado a tratar sus temas en propagandas y campañas desde el campo católico.

Unos versos de Gabriel y Galán cogidos al azar en una publicación cordobesa del día, sirviéronle de texto y los glosó tan a maravilla que a cada momento hubo de escuchar señaladas muestras de aprobación y de complacencia por parte de los oyentes.

«Un aspecto social de la justicia» fué el tema admirablemente explanado.

Lamentamos no disponer de espacio para recoger el hermoso contenido de la magnífica disertación del señor Sanz de Diego, cuyos saludables consejos a los obreros, calcados en las doctrinas de Cristo fueren anoche fecunda semilla.

Numerosos sacerdotes y otros admiradores del disertante desfilaron ante él, una vez terminado el acto, para felicitarle por su acertada actuación desde la tribuna de la Casa Social.

DEPILATORIO JOVINCELA

EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ

ESPECIAL PARA CUTIS

DELICADOS Y AJADOS

POR EL USO DE OTROS

DEPILATORIOS

Se vende en todas partes



A cada aplicación reaparece menor número de pelos, igual sucede con la Electrolisis (Depilación Eléctrica).

Se vende a 6 pesetas en la Plaza de Cárnovas, 11, Perfumería.

La casa Ungria

Plaza de la Encarnación, 2.—Madrid

Con 60 empleados en sus oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinquenios, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos.

25 informes 75 pesetas

50 id. 145 id.

(a mayor número, precios más reducidos) Pida usted gratis «EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL», revista técnica comercial s de enseñanzas prácticas para ganar dinero.

Quien quiera ganarse 800 pesetas

con poco trabajo puz le conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 813 Madrid de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

LA VELOZ

Autotransportes con camiones de todas cargas

Oficinas: Hermanos López Diéguez, 1.-Teléfono 337.
Cocheras: Plazuela del Moreno.

Transportes en general. Sin rival en los transportes agrícolas y mudanzas entre diferentes localidades con camiones de gran tonelaje.

Moriles Nectar

CRUZ CONDE

La mujer y la moda

Prendas interiores

Acompáñame, amable lectora, en esta excursión que voy a hacer por entre la ropa blanca, que es para toda mujer capítulo principal del libro de sus preocupaciones.

¿Le parece que empezamos por las combinaciones? Pues bien; esta prenda, lo mismo que las camisas y que el «stepin», nuevo modelo, como sabes, de la camisa-pantalón, sumamente práctica, por cuanto suprime en nosotras un espesor, se confecciona en crespón. Es este género tan sedoso y flexible, que no hay una a quien deje de gustar, y, además, se presta a infinidad de obras de arte.

La amable trama de esta tela se presta admirablemente para la confección de prendas interiores, porque se pueden combinar con ella los adornos, las aplicaciones de encajes, los diminutos pliegues y los bordados finos. Son también dignos de ser empleados géneros como las telas de seda, los «violés» triples, los «pongés», los linón, a los que vuestra ingeniosidad aplicará adornos variados, que resultarán, seguramente, bonitos, si no son muy recargados.

Si os gustan los bordados, ahí tenéis los entredoses, las aplicaciones y los dobladillos. Entre los bordados mecánicos se fabrican hoy unos con muchos calados, copia de bordados antiguos, en los que los dibujos y arabescos se mezclan y confunden en un trabajo artístico y precioso que da la perfecta ilusión de puntos raros y verdaderos. Sólido, a la vez que delicado este bordado, va muy bien con una batista «voilé» o «linón». No hemos de olvidar el tul, que también, con la puntilla, nos permite confeccionar prendas interiores ligeras ya sea con ribetes, aplicaciones o plisados.

Los colores son innumerables; así es que podéis escoger el que mejor sienta a vuestra tez rubia o morena; rosa pálido, malva suave, amarillo, azul, albaricoque, carmín verde, etc.

Si os gustan las frivolidades, voy a hablaros de la pequeña gorrita que podéis ponerosla cuando os levanteis. Rebusca, amable lectora, entre los retazos y trapos que conserves, y si encuentras un trozo de encaje antiguo—Brujas, Irlanda o Cluny—las alas de una gorra bretona, tules bordados y amarillentos ya por los años, júntalos y ródealos con un volante apenas ondulado. También puedes montarlos sobre un «baudeau», de cinta de color que sienta bien a tu cara.

Anudado al lado y con unas flores chiquitinas, tendrás una gorrita preciosa y original. Con cintas, también puedes hacer una gorrita coquetona. Los volantes superpuestos y terminados en un nudo encima de la cabeza, encuadrarán muy bien una cara risueña y rosada todavía por el sueño o por los ensueños. Si además conservas uno de esos pañuelos de «batik» que solías echar sobre tus hombros, pónelos en la cabeza y recoge con él los rebeldes ricitos; átalos a un lado y verás qué aire de gitana guapa te dará.

Para evitar el desarrollo prematuro de las arrugas en el rostro, emplee usted el masaje facial, aplicado con las manos, to-

das las mañanas al levantarse y después del lavado cotidiano, o el masaje eléctrico vibratorio por medio de un aparato especial que encontrarán ustedes de venta en los principales almacenes de artículos eléctricos, empleando en ambos casos al verificarse la operación, la siguiente crema: lanolina, 240 gramos; aceite de almendras amargas, 20 gramos; glicerina, 120 gramos, y aceite esencial de rosas, un gramo. Se funde todo al baño maría, se vacía en un frasco y se deja enfriar.

Después de terminado el masaje, se quita la grasa con un trapo mojado en alcohol y se aplica esta otra crema: lanolina, 100 gramos; aceite de almendras amargas, 60 gramos; cera blanca de abejas, 60 gramos; esperma, cinco gramos; tanino en polvo, 15 gramos, y magnesia calcinada en polvo tamizado, 30 gramos.

Michelini.

ELIXIR
ESTOMACAL
de **SAIZ DE CARLOS**
(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO
é INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID
y principales del mundo.

Más detalles del accidente ferroviario

Después de las nueve de la noche llegó a esta estación central el tren correo, que conducía a multitud de viajeros.

Estuvo detenido en esta estación varios minutos, y a poco continuó su marcha con dirección a Sevilla.

A las diez y diez entró el rápido, que venía completo de viajeros, deteniéndose el tiempo reglamentario.

El expreso ascendente iba integrado por un furgón, un coche de butacas y dos coches de los antiguos. No iba furgón de la correspondencia.

En esta estación se le aumentaron dos coches de butacas.

Después de las diez, o sea bastante retrasado, llegó el tren corto de Sevilla, por lo que en esta estación se encontraron varios trenes, estando los andenes muy concurridos.

También llegó anoche muy retrasado el tren expreso de Algeciras, en el que viajaban numerosos soldados del ejército de África, y algunos oficiales heridos en los últimos combates.

Dada la anormalidad con que circulan los trenes, durante todo el día de ayer y anoche trabajaron sin descanso los funcionarios ferroviarios encargados del telégrafo, así como los jefes de M. Z. A. señores Rodríguez García, Fernández Márquez y Romero, actuando asimismo con todo celo el inspector del movimiento don Enrique Teba.

Creíase anoche que para mañana lunes quedará totalmente normalizado el servicio ferroviario.

ZAFRA POLO

María Cristina, 19.

Gabanes pluma, corte moderno, confección irreprochable, pesetas 48'50.

Automóviles

:::

Camiones

LANCIA

AGENCIA EXCLUSIVA PARA ANDALUCIA:

Jacinto Canivell

CADIZ
Duque Tetuán, 13

SEVILLA
Sierpes, 46

CÓRDOBA
Avenida Canalejas, 9

RELOJERÍA SUIZA

Joyería y platería.—Se hacen composturas.—Casa de confianza, fundada en 1866.

Plaza de Cánovas, número 1 (Tendillas).—Córdoba

El sábado del obrero

Un hombre infiere a otro dos puñaladas

Anoche, como sábado, corrió el Montilla con gran abundancia y como es consiguiente no faltó el suceso que pusiera epílogo a la semana periodística.

En una taberna que en la calle Arroyo de San Lorenzo posee Andrés el Empedrador, estuvo tomando anoche unos vasos de vino el albañil Alfonso Barroso Caballero, de 29 años, soltero, domiciliado en la casa número 154 de la calle Mayor de San Lorenzo y conocido entre sus amigos por «El Folli».

Este estaba con su reunión de amigos comentando cosas del oficio; salió de la taberna y volvió a poco, continuando bebiendo.

Cuando definitivamente salía para dirigirse a su casa, y ya en la calle le salió al encuentro un individuo que, según «El Folli», es Juan «El Oriundo», que provisto de una navaja, le tiró varios tajos en el cuello, hiriéndolo.

«El Folli» quiso dirigirse a su domicilio, acudiendo un soldado de Sementales, que lo auxilió, y a poco el brigada de la guardia municipal Rafael Navarro, que al ver la gran cantidad de sangre que arrojaba «El Folli» lo condujo a la Casa de Socorro.

En dicho centro benéfico los médicos de guardia, señores Castellano y Ortiz, con el practicante don Francisco Merino, le apreciaron dos heridas inciso-punzantes, una en la región lateral del cuello y otra en la región mastoidea, que fueron calificadas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Hubo necesidad de darle varios puntos de sutura, pudiendo apreciarse que las heridas carecían de importancia, merced a que el agresor, por efecto de la embriaguez, no profundizó al tirar los tajos.

El herido, con el brigada Navarro, compareció en la comisaría de Vigilancia, dando cuenta de lo que le había sucedido, y el citado agente de la autoridad estuvo en el domicilio de Juan Sánchez Ramos, «El Oriundo», autor de las lesiones que sufre el «Folli», no hallándolo allí, lo que hace suponer, que para evitar el caer en manos de la justicia, se dió a la fuga, no retirándose a descansar a la indicada casa, sita en la calle Ruano Girón.

El lesionado pasó a la casa donde habita, y del suceso se ha dado cuenta al juzgado de instrucción respectivo, esperándose que hoy será detenido el agresor.

Dos amantes que no se aman

Mutuamente se hieren y se maltratan

En uno de los chozos situados en el Campo de la Verdad ha habido que lamentar un suceso desarrollado entre una pareja amorosa, a la que todo el vecindario consideraba dichosa y gozando de venturas.

Razón sobrada había para tener estos pensamientos con respecto a la pareja citada, ya que se llevaban como dos enamorados que no pueden dejar de entrevistarse.

Pero por causas que aún desconocemos, y cuando todo el mundo veía a los amantes ya felices y propicios a no romper sus relaciones, surgió un fatal incidente, que degeneró en riña.

Llámanse estos amantes Fermín Rodríguez González y Antonia Romero Jiménez, que desde hace algún tiempo hacen vida marital.

Anoche sostuvieron una discusión en el chozo en que residen y de las palabras pasaron a los hechos, propinándose ambos multitud de golpes, que dieron motivo a que resultaran lesionados.

Acudieron varios vecinos que lograron, tras grandes esfuerzos, poner coto a la refriega, presentándose a poco el guardia municipal del barrio, Joaquín Asencio, que ostenta el número 83, conduciendo a los contendientes a la Casa de Socorro.

En este centro benéfico los facultativos de guardia apreciaron a Fermín diferentes erosiones en la cara y a su amante una contusión con hematoma en la región frontal.

El estado de ambos fué calificado de leve. Después de curados fueron llevados a la Comisaría de Vigilancia, donde prestaron declaración, quedando a disposición del juzgado municipal respectivo que se encargará de ventilar el asunto.

Ni que decir tiene que el escándalo que se produjo en el Campo de la Verdad, no tenía punto de comparación con una riña de gallos.

LOCALES

Para pasar las fiestas de Navidad al lado de su familia, llegó anoche en el tren rápido el alumno de la Academia de Infantería, don Manuel Guadalupe, hijo de nuestro querido amigo el comandante del regimiento de la Reina don Pedro Guadalupe Suárez.

—En el tren carreta llegó de Sevilla, con su hijo Armandito, nuestro estimado amigo el culto letrado don Armando Lacalle de Castro.

Sucesos y denuncias

¡Rafael, por Dios!

El guardia municipal número 32, Pedro Sánchez, sorprendió a Rafael López Sánchez en el crítico momento que el hombre estaba evacuando una necesidad en la calle Isaac Peral, dando origen a presentar a la vista de los transeuntes un espectáculo poco decente.

¡Por Dios, Rafael, tenga en cuenta que era en pleno día!

Como en su casa

Los agentes de la autoridad local han denunciado a Pedro Montes Barea, Antonio Millán Marmolejo y Rafael Pérez Gálvez, que dejaron los carros que conducían abandonados en la plaza de la Constitución, dificultando el tránsito y causando molestias a los vecinos de la indicada vía.

Cuidado con la higiene

Anoche vimos una nota en la oficina de la guardia municipal, dando cuenta a la alcaldía de que en la barriada denominada de Gavilán hay 16 casas que no tienen pozo negro.

No hacemos comentario acerca de esta noticia, pero luego nos extrañamos de que en Córdoba se declaren epidemias.

En EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos.

Una a'arma infundada

Anoche hubo una pequeña alarma, por cierto infundada, en la iglesia parroquial de San Agustín.

Cuando mayor era la aglomeración de fieles, que asisten a los cultos que se están celebrando, inicióse un pequeño incendio, que fué sofocado en el acto.

Este incidente originó una pequeña alarma, dándosele al asunto por determinadas personas una importancia que no tenía.

"La Unión," y "El Fénix Español"



COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.—Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.

Caballeros, por 40 céntimos

un par de calcetines; por 1,25 pesetas una bufanda; por 4 una camisa franela; por 3 unos pantalones de punto; por 5,25 un corte de traje patén. Véalo, no cuesta trabajo. Comercio de Francisco Hierro Aragón. Unica casa donde se encuentran toda clase de artículos.

"LA FABRIL CORDOBESA"

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción
Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

Una noche de sábado tranquila

Anoche, a pesar de ser la famosa noche del sábado del obrero, y que se trasegó el Montilla en abundancia, no hubo que lamentar percances de importancia. Únicamente la agresión ocurrida en San Lorenzo y de la que ya damos cuenta en otro lugar de esta edición.

A la hora de salida de los talleres y fábricas, los establecimientos vinícolas estuvieron muy concurridos por sus asiduos favorecedores, pero no hubo «monas patosas» que dieran motivo a graves consecuencias.

Mucho nos agrada que a pesar de que se trasiege en abundancia el vino no haya que consignar sucesos desagradables, que a nada práctico conducen, y así se demuestra que nuestro vecindario se desenvuelve dentro del mayor orden y compostura.

En algunas casas hubo, según costumbre, su mijita de baile en obsequio de las chavales, y algunas familias, aprovechando que papá había «tomado la pasta» de la semana, acudieron a la función patriótica de nuestro primer coliseo, para coadyuvar a los ingresos del Aguinaldo del soldado.

En cambio, otras familias, casi la totalidad, teniendo en cuenta que están en puerta las Navidades, no salieron de su hogar, al objeto de guardar dinero y poder comprar el célebre pavo para la noche del 24.

Así se explica que los cafés y centros de reunión estuvieran casi desiertos.

El día de los desengaños

¿Que mañana toca el «gordo» en Córdoba?

Mañana, día 22 de Diciembre, para casi todos los españoles es una fecha memorable.

Todos están pendientes del sorteo de la Lotería nacional correspondiente a la jugada de Navidad, y todos confían en ser los dueños de los quince millones de pesetas que el Estado se sirve regalar a la nación.

Quince millones de pesetas ¡Hemos dicho algo!

No hay taller, tienda, ni tiendecilla, establecimiento de postín, fábrica, taberna o agrupación, donde no se juegue a la Lotería de Navidad. Todo el mundo lleva una participación de lotería, y hay hasta quien se priva de un día de alimentación para poder tomar parte en este sorteo.

Y todos están ilusionados en llevarse el pellizco del «gordo», o por lo menos un premiecillo que les salve la situación y les resuelva el problema del pavo de Nochebuena.

Sin embargo, no faltan los casos aislados de los refractarios que no llevan parte en la Lotería. Estos son los menos, y por regla general personas conocidísimas, que no les hemos visto jugar ni al trompo.

Como ya decimos, mañana es el día de desengañarse, y ya por la tarde habrá algunas personas pensando en adquirir un elegante automóvil, una hermosa casa o finca de campo y emprender viajes por el extranjero.

Las mocitas que juegan a la Lotería, por lo regular, siempre piensan en que; al tocarles el «gordo», enseguida tendrán novio (las desdichadas que no lo tienen) y que en breve plazo contraerían matrimonio. También le sucede esto a algunas solteras y viudas por primera vez.

Otros, la mayoría de los jugadores, se forjan grandes ilusiones, que todas quedarán desvanecidas cuando el «gordo» vea la luz pública. Es el único premio al que todo el mundo le concede su mayor interés, y con sobrada razón.

Mañana, lunes, quedará todo ventilado.

RAFAEL CRUZ CONDE

GRANDES BODEGAS Y DESTILERIAS

Precios de cajas surtidas para regalos de Pascuas

"Surtida Popular" de 6 botellas.-Ptas. 15 3 botellas Solera Fina. 1 " Málaga Dulce. 1 " Coñac C. 1 " Anís Dulce.	Número 5 Pesetas 23 3 botellas Especial C. C. 1 " Pedro Ximénez Superior. 1 " Coñac C. C. C. 1 " Anís «La Cordobesa».	Número 11 Pesetas 27 3 botellas Coñac C. C. 1 " Ponche Cruz Conde. 2 " Anís «La Cordobesa».
"Surtida Popular" de 12 botellas.-Ptas. 28 4 botellas Solera Fina. 1 " Montilla Dulce Fino. 1 " Málaga Dulce. 2 " Coñac C. 2 " Anís Triple C. C. 1 " Ojen. 1 " Anís Dulce.	Número 6 Pesetas 46 3 botellas Especial C. C. 3 " Moriles Nectar. 1 " Pedro Ximénez Superior. 1 " Moscatel Fino. 2 " Coñac C. C. C. 1 " Ponche Cruz Conde. 1 " Anís «La Cordobesa».	Número 12 Pesetas 54 4 botellas Coñac C. C. 2 " Rom. 2 " Ponche Cruz Conde. 2 " Anís Seco «La Cordobesa». 2 " Dulce.
Número 1 Pesetas 19 2 botellas Solera Fina. 1 " Pedro Ximénez Superior. 1 " Moscatel Fino. 1 " Coñac C. 1 " Anís «La Cordobesa».	Número 7 Pesetas 32 2 botellas «Moriles Nectar». 2 " Ponche Cruz Conde. 1 " Coñac Solariego. 1 " Anís «La Cordobesa».	Número 13 Pesetas 44 3 botellas Solera Mercedes. 1 " Pedro Ximénez N. P. U. 1 " Coñac Solariego. 1 " Anís «La Cordobesa».
Número 2 Pesetas 38 4 botellas Soleta fina. 3 " Pedro Ximénez Superior. 1 " Moscatel Fino. 2 " Coñac C. 2 " Anís «La Cordobesa».	Número 8 Pesetas 64 4 botellas «Moriles Nectar». 4 " Ponche Cruz Conde. 2 " Coñac Solariego. 2 " Anís «La Cordobesa».	Número 14 Pesetas 88 6 botellas Solera Mercedes. 2 " Pedro Ximénez N. P. U. 2 " Coñac Solariego. 2 " Anís «La Cordobesa».
Número 3 Pesetas 21 2 botellas Moriles «El tres» 1 " Pedro Ximénez Superior. 1 " Moscatel Fino. 1 " Coñac C. C. 1 " Anís «La Cordobesa».	Número 9 Pesetas 45 2 botellas Almanzor. 1 " Pedro Ximénez N. P. U. 1 " Coñac Solariego. 1 " Anís «La Cordobesa». 1 " Ponche Cruz Conde.	Número 15 Pesetas 70 3 botellas Séneca. 1 " Pedro Ximénez N. P. U. 1 " Coñac Solariego. 1 " Anís «La Cordobesa».
Número 4 Pesetas 42 4 botellas Moriles «El Tres». 3 " Pedro Ximénez Superior. 1 " Moscatel Fino. 2 " Coñac C. C. 2 " Anís «La Cordobesa».	Número 10 Pesetas 70 7 botellas Almanzor. 2 " Pedro Ximénez N. P. U. 1 " Coñac Solariego. 1 " Anís «La Cordobesa». 1 " Ponche Cruz Conde.	Número 16 Pesetas 140 6 botellas Séneca. 2 " Pedro Ximénez N. P. U. 2 " Coñac Solariego. 2 " Anís «La Cordobesa».

Información telefónica

El Consejo del Directorio.--El Aguinaldo del Soldado.--Maura dimite el cargo de vocal de la Junta de Beneficencia.--Más detalles del choque del expreso de Andalucía; fallecimiento de uno de los guardias heridos.--Enorme interés por el encuentro de fútbol entre Austria y la selección española.--Otras noticias de interés.

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 21, de la 1 a las 4.

El Consejo del Directorio

A la hora de costumbre se reunieron en Consejo los generales del Directorio.

El subsecretario de Fomento, que asistió a la reunión, llevó asuntos de mero trámite.

El de Marina manifestó que había llevado expedientes de ingresos y ascensos en dicho Cuerpo y otros asuntos de trámite relativos a su departamento.

La referencia oficiosa

A las nueve y veinticinco de la noche terminó el Consejo del Directorio.

No pudo celebrarse la cotidiana conferencia con el general Primo de Rivera, pero por noticias telegráficas de la tarde tenemos entendido de que se han celebrado en la zona de Tetuán operaciones sin importancia.

Imposición de condecoraciones

A las cinco de la tarde se celebró en Palacio la solemne imposición de las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica al administrador de Correos y Telégrafos de Portugal don Angel María Dasilvia.

Partido de fútbol

En el campo del «Sporting» se celebró ayer tarde un interesante partido de fútbol entre los equipos titular del campo y la «Unión Deportiva», de Sans.

Obtuvieron el triunfo los catalanes por cuatro goals a cero, careciendo de interés el encuentro, por haber estado embotellados toda la tarde los madrileños.

El aguinaldo del soldado

Por el ministerio de la Guerra han comenzado a efectuarse los envíos de donativos de Marruecos con destino al aguinaldo del soldado, de las recaudaciones hechas en las distintas capitales de España.

La proporción se hace en lo que afecta a Ceuta y Melilla, hasta ahora, sobre quince mil doscientas pesetas y en cuanto a Larache en siete mil doscientas.

Detalles del accidente ferroviario del expreso de Andalucía

Por noticias recibidas de Toledo, se conocen nuevos detalles relacionados con el choque y el subsiguiente, ocurrido entre las estaciones de Quero y Alcázar de San Juan.

En la vía se encuentran destrozados varios vagones, los cuales forman un enorme montón de astillas.

La máquina del expreso se halla inclinada hacia el lado izquierdo de la línea férrea. La locomotora ostenta el número 1.734.

Ayer tarde, a consecuencia de las heridas sufridas en el accidente, falleció el guardia civil Máximo Martínez, que formaba parte de la pareja de escolta, habiendo sido preciso amputarle la pierna izquierda a su compañero Julio García.

A Máximo Martínez se intentó, en los primeros momentos, amputarle las dos piernas, que las tenía gravemente lesionadas, desistiéndose de ello por no permitirle la gravedad de su estado.

Entre los viajeros del expreso se encontraban el señor marqués de Urquijo y los diestros Ignacio Sánchez Mejías y don Antonio Cañero.

A las once y treinta y cinco de la mañana quedó expedita la vía, reanudando su marcha los trenes con el retraso consiguiente.

Dimisión inexplicable

El expresidente del Consejo de ministros y notable hombre público don Antonio Maura Montaner ha dimitido el cargo de vocal que tenía en la Junta de beneficencia, ignorándose las causas que le han obligado a tomar tal resolución.

Comisión de Marmolejo

Una comisión de Marmolejo, de la que formaba parte el señor Calvo Sotelo, ha visitado al general Muslera para tratar de asuntos locales, saliendo satisfechos de la entrevista con el citado vocal del Directorio.

De provincias

ALBACETE

Aterrizaje violento de un avión

Albacete 20.—A consecuencia de la caída violenta de un aeroplano, por haberse parado el motor, han resultado heridos el capitán señor Merino con carácter grave y el teniente señor Hernández, que lo acompañaba, con la fractura de un brazo.

BARCELONA

Lo que dice el entrenador austriaco

Barcelona 20.—Aumenta por momentos la expectación por el partido que ha de celebrarse mañana domingo entre los equipos de selecciones española y austriaca.

El entrenador austriaco señor Hugo Meilly, ha manifestado que sus compatriotas, a su juicio, harán un buen papel en el próximo encuentro, y que desenvolverán en él de un modo brillante las características de su juego. Añadió que cree posible la victoria de los suyos.

Si esto ocurriera sería para él una agradable sorpresa. Conoce el mérito del equipo

contrario y dice que en Austria se espera con interés el resultado de este partido.

Agregó el formidable entrenador austriaco que en el mes de octubre del próximo año de 1926 se celebrará en Viena otro encuentro entre las selecciones española y austriaca, dándole al mismo el carácter de desempate.

Los futbolistas austriacos son jóvenes de buena presencia y bastante robustos, pero los del equipo español tienen apariencia de más fuertes.

El señor Hugo viene siendo entrenador del equipo austriaco desde hace 15 años.

CIUDAD REAL

Accidente de automóvil

Ciudad Real 20.—En la carretera de Alcazar de San Juan, debido a un falso viraje, ha ocurrido un accidente de automóvil, del cual han resultado heridos Enrique León y dos individuos más que le acompañaban.

El automóvil quedó completamente destrozado.

El beneficio para el Aguinaldo del soldado

Según se había anunciado, anoche se verificó en el Gran Teatro el festival organizado para coadyuvar a los ingresos del Aguinaldo del soldado cordobés, función organizada por el Ayuntamiento de esta capital.

Las bandas de música del Ayuntamiento y del regimiento de infantería de la Reina, fundidas en una sola, bajo la dirección del maestro don Juan Berrueto, ejecutó la obra «Amaya», de la que es autor dicho señor.

Seguidamente se representó la preciosa película «Sol y Sombra», en la que actúa nuestro paisano el excelente rejoneador don Antonio Cañero y durante la proyección las bandas interpretaron diferentes selecciones de «Los Gavilanes».

Ataceli Bárcena, la cancionista cumbre por excelencia, interpretó los más escogidos números de su vasto repertorio, siendo muy aplaudida.

A continuación, la inimitable bailarina Isabelita Ruiz ejecutó varios números con la maestría insuperable que le es peculiar, y como final, nuestra paisana la estrella de variedades Dora la Cordobesita deleitó a la concurrencia con sus populares e inimitables creaciones, bordando especialmente el «Fandanguillo de Almería», oyendo ruidosas ovaciones.

Se leyeron poesías del admirado poeta y presidente de la Asociación de la Prensa cordobesa don Eduardo Baro Castillo, y se representó el poema de Blanco Belmonte «Juan Soldado».

JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

Gran Capitán, 19

Precios que rigen en la Sucursal de Córdoba:

Fábricas de mosaicos y losetas de cemento

Losetas lisas de 20 X 20 en los colores gris, rojo y negro, Pesetas 6'25 el metro cuadrado.
Losetas blancas de 20 X 20 a Pesetas 7 el metro cuadrado.
Losetas para aceras, variados dibujos, desde Pesetas 7 el metro cuadrado.
Losetas de dibujos desde Pesetas 7'50 el metro cuadrado.

CASA CENTRAL EN SEVILLA

Propietarios, Constructores

En los almacenes de

Roses y Bustillo

Avenida Canalejas, núm. 8.-Córdoba

se han recibido en todos sus peraltes importantes partidas de

Vigas y hierros en U

La Concepción

Temporada de Pascuas

Perrunas, mantecados, alfajores, mantecados manchegos, polvorones, mazapanes de Toledo en barras y figuritas, roscos de vino, aguardiente, huevo, Loja, todo fabricado en la casa, batatas, dulces y especialidad en pastelería, fiambres finos, vinos y licores de las mejores marcas.

Concepción, 27.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio
Barroso, 9 Teléfono 285

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Au Corsé Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono, 92. Córdoba.

Autobús «España II».—Se alquila para perreros y otros servicios análogos. Se recomienda por su absoluta comodidad, precios reducidísimos.—Avisos: Porterías de los Circulos de Labradores y Mercantil, San Enlago, 6 y Emilio Castelar, 49.

Arrendamiento.—Se hace desde el día en la calle Julio Burell, número 6, de dos pisos independientes, bajo y principal, con siete y ocho habitaciones cada uno, todas con luz directa y muy ventiladas, cocina, dos inodoros, cuartos de baño, jardín y azotea, instalación completa de agua y luz. También reúne condiciones para el arrendamiento de toda la casa. Para verla de dos a cinco.

Abrigos y trajes señora, y para niños de ambos sexos, diferentes modelos y géneros a precios baratísimos. Se confeccionan también a medida. Exposición y venta, Villalones, 1. Academia de corte.

Antonio García González, de Granada, Maestro pocero de norias y para regadío de tierras, se ofrece para hacer esta clase de trabajos, en la calle de Alfaro, número 38.

Bonita y amplia casa con todas las comodidades, se alquila en Cerro Muriano. Darán razón en esta Administración.

Chorizo.—Para buen chorizo y morcilla, la que elaboran en el almacén de comestibles finos y chacinas de Angel de la Peña «La Fuenseca». Se elaboran clases especiales por encargos. Juan Rufo, 27 y 28. Teléfono, 432.—Córdoba.

Contable.—Para trabajar dos o tres horas al día, se necesita. Rey Heredia, 13.

Navidad y Pascuas.—Puede V. descorchar unas botellas de champán en estos días por poco dinero. Chamapn al alcance de todas las fortunas, todo en clases superiores. Gran champán «Lumen», dulce, seco, medio seco y Bruto, de 7'50 a 10'50 botella; Sidra vasca achampanada, superiorísima, a 1,85 y 2'10 botella. Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono número 53. Se desirve a micilio.

Profesor de inglés, lecciones particulares a domicilio, 30 pesetas; por dos alumnos 40 pesetas, por tres, 50. Enseñanza práctica. Traducciones de inglés a español y de español a inglés. R. Adams. Paseo de la Victoria, 16, principal.—Córdoba.

Restaurante «Buenos Aires», de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes.

Se venden sillas de Cabra, seminuevas Razón Hueso, 4.

Se vende una carreta en buenas condiciones de conservación. Para tratar oficinas de «El Fénix Agrícola», Braulio la Portilla, 3, bajo, Córdoba.

Saldo de óptica.—Se hace de gafas, lentes y fundas, hay esferómetro y pinzas en la Relojería Royal. Alfonso XIII, 36.

Se vende papel usado en esta Administración.

Se vende leche de vaca a 75 céntimos el litro por cuenta del ganadero don Francisco Navarro en la calle Victoriano Rivera, sin número (frutería).

Tutankamen, genial creación de «La Señora» y las grandes novedades musicales, se venden siempre Claudio Marcelo. 13.—Viuda Martínez Rücker. Córdoba.—Pedidos por correo.

Una señorita profesora de piano y solfeo da lecciones a domicilio y en su casa. Reloj, 2, bajo, a precio módico.

Hay sombreros americanos hasta por nueve pesetas, vaya a la Cuesta de Luján que los venden por docena.

Se vende comedor completo y nuevo. Razón Abéjar, 14. De dos a cuatro de la tarde.

Se traspasa un establecimiento de comestibles y chacina bien situado y con buena venta, por no poderlo atender. Darán razón, San Francisco, número 55. Córdoba.